

# “知心姐姐”募书有“回报”

## 今年平洞小学10人考取县重点破当地纪录

**上海好心人**  
中国新闻名专栏

还记得一位四处“化缘”募书，叫陈彦颖的女孩吗？她是2012年2月8日本报A10版《知心姐姐半年募书三千册》一文中的上海好心人——“知心姐姐”。广西省河池市巴马县的孩子缺少课外书籍，初中生陈彦颖和她的父母及老师邱平卫等自发拉赞助，为深山里平洞小学的孩子募集图书，并设立了“彦颖姐姐信箱”。昨天，陈彦颖的妈妈激动地告诉记者，今年平洞小学有10名同学考入广西巴马县重点中学，破了当地纪录。

### 与书为伴 以苦为乐

巴马县山区里的孩子学习条件十分艰苦，从家中走到学校要三

四个小时。在巴马县支教的邱平卫老师和“知心姐姐”陈彦颖多次为孩子们募集书籍。

平洞小学这次统考的作文题为“读书带给我的快乐”。这对于经常收到陈彦颖帮助、每天与书为友的孩子们来说，实在是太有感触了，因此写起来得心应手。学生能考上广西巴马县唯一的重点初中巴马二中，对农村小学来讲是可望不可即的梦想。今年，仅平洞小学一所农村小学就有10人考入县重点，可以说是创造了一个奇迹。听到这个消息，陈彦颖激动得一夜未眠：“我也有一分功劳的吧。”

### 亲临城市 心怀梦想

邱平卫是上海人，在平洞小学支教多年。他和陈彦颖组成的“爱心小组”，对孩子们的帮助从未间断。

书中知识也要结合社会现实。在邱老师的协调下，去年底和今年初，有2批平洞小学的学生来到上海体验大城市的生活。陈彦颖带他们到自己家做游戏，教他们英语、唱歌、跳舞。孩子们也参加了一些座谈会，在城市里看到了在乡间从来没有见过的东西，立志要好好读书，将来到大城市学习，再回乡建设自己的家园。

### 资助不绝 爱心不断

从2011年夏至至今，陈彦颖的募书行动从未停止。近期，她又成功联系了黄浦区图书馆，又落实了5000多册图书。“粗略统计，两年里我们募集到1万多册书。”

她的“知心信箱”满满的都是孩子们的贺卡和真心话。由于巴马地区寄信不便，信件多数由人在两

地间捎带，更显珍贵，陈彦颖每隔一段时间都会给孩子回信，也会寄一些学习用品给他们。在接触中，她发现有一个孩子家庭条件差，每天只吃2顿且吃不饱，她和父母及其他好心人便时常寄些生活费给他，鼓励他。现在，她资助的对象不止平洞小学一所，央桐小学、兴仁小学等也是她帮助的对象。

陈彦颖告诉记者，孩子们求书若渴，去年考入巴马二中的孩子陈良望最近还请她帮忙，要看《相对论》和《时间简史》。“看到那些农村的孩子那么努力，我也很受触动。”

如今，今年考入巴马二中的10名孩子因家境贫困，入学后每天3元的餐费还未落实。陈彦颖呼吁，如果有更多市民加入到志愿队伍中，孩子们会笑得更欢。

本报记者 陈浩 实习生 应怡纯

### 突发新闻 新鲜感人

热线：962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

# 男童右手被卡轨交列车扶栏

## 二号线部分区段停运 消防队员上车解救

本报讯（记者 屠仕超 王勤俭）昨天傍晚5时15分，轨交2号线一列车上，一名男童将右手伸入车门与车厢金属扶手的空隙内，无法抽离。消防部门迅速到场处置，最终化险为夷。

目击者称，当时这辆列车驶往浦东方向，其间一名男童因顽皮将右手伸入车门与车厢金属扶手的空隙内，孩子的家长上前试图将孩子的右手从空隙内拉出，但始终未能成功。家长只得向消防队员求助。

列车行驶至娄山关路站，消防队员带着专业工具进入车厢。考虑到列车在运行过程中可能发生抖动，容易令救援器具对孩子造成二次伤害，地铁部门决定将列车停在站台上实施救援。消防队员利用扩张工具将空隙扩大，帮助孩子脱险。经检查，其右手除有些红肿外并无大碍。受事故影响，2号线部分区段运营出现列车延误等情况，部分站台一度拥挤。傍晚5时50分，2号线运营逐步恢复正常。

# 厢式货车撞飞男子

本报讯（记者 陈浩 通讯员 殷佳维）今天上午9时15分，宝山区盘古路东林路附近一辆厢式货车撞倒一名男子。这名男子被弹飞数米，不省人事。上午记者从医院了解到，被撞男子50多岁，头部遭撞击，尚在昏迷中。

### 热线专递 >>>

#### 【慢车道上堆放垃圾】

昨晚8时：读者陈先生来电反映，复兴东路近光启南路的慢车道上，经常堆满各种建筑垃圾、生活垃圾，不仅影响市容，还阻碍通行。

王勤俭 屠仕超 整理

# 寿星『喝高』砸车又伤人

## 酒醒后懊悔不已 现被刑事拘留

本报讯（记者 陈浩）一名男子为自己办生日酒宴，不料饮酒过量，情绪失控，砸车又伤人。近日，青浦商榻发生荒唐一幕。

郎某最近过46岁生日，约亲友到酒店庆祝，天生好强的他对宾客敬酒来者不拒。当晚9时许，醉醺醺的郎某离开酒店回暂住地，走到商榻北路时，突然趴在路边一辆轿车引擎盖上，并用拳头敲打。车主王某要求他离开，谁知郎某抬手对着王某脸部就是一拳，一直到民警赶到才停止殴打。

经诊断，车主王某鼻骨骨折、右耳耳膜穿孔。酒醒后的郎某懊悔不已，目前已被依法刑事拘留。

# 患病女婴遭弃 系当天第二例

本报讯（实习生 明明 记者 陈浩）7月31日下午3时50分，有市民在嘉定区南翔镇惠裕路嘉美路附近发现一名弃婴。

被发现时，这名女婴躺在路边，身着长衣和长裤，外包一条红色毛毯，身边除一只小狗毛绒玩具之外，无任何出生证明等。一位过路市民见婴儿长时间无人认领，立刻报警。110和120随后将这名女婴送往嘉定区中心医院。

记者从医院了解到，这名女婴约1个月大，入院时生命体征平稳，已被妥善安置在儿科病房。抽血化验、肝功能、胆功能等各项常规检查的数值均显正常，但初步判断其患有唐氏综合征。

目前，警方还在遗弃地点周边走访调查，寻找其亲生父母。若无法找到，则考虑将婴儿送往儿童福利院安置。

这是当天本市第二起弃婴事件，7月31日上午，一名约3个月大的男婴被遗弃在浦东仁济医院外科大楼底楼女厕所内。

本报讯（记者 陈浩 通讯员 刘必华 张怡）昨天，嘉定区徐行镇伏虎村村民金尚德家的茄子地里，一只形似手掌的大茄子令人称奇。

这只茄子为“四胞胎”连体状，长在同一茎株上，加上旁边分叉长出的另一只茄子，状似手掌。

上海植物园高级工程师王玉勤表示，植物界中出现异样的叶、花、果，是一种变异，主要原因是细胞分裂时受到一些外界因素刺激，也有生长激素失衡等内因造成。植物营养充足，会使产生这种状况的几率增多，如梅花的台阁现象、荷花的并蒂莲现象、花的重瓣现象。不过，发生在茄子植株的多胞胎现象类似于人类的多胞胎，比较少见。

# 奇！大茄子状似手掌



『四胞胎』与它们的『茄子兄弟』 赵军 摄

# 怪！白玉兰盛夏开花



『早产』花蕾营养不够，品质不高 网友供图

本报讯（记者 陈浩 实习生 李倩宁）近日，网友“haoma”在新民网上海微博上发帖称，高科西路一棵白玉兰竟在盛夏开花。

上海植物园高级工程师王玉勤称，白玉兰是落叶乔木，一般3月开花，开花之后再长叶子。8月应该是枝繁叶茂的时候，而如今叶落稀疏，可能与生长状况不佳有关。由于叶子掉光，整棵植株在近期罕见的持续高温和光照“刺激”下，孕育中的花蕾等不及明年3月开放，提前开花了。他表示，这种现象比较少见，“也是植物对不良气候的一种反应”。这种现象在有些花木上偶有出现，如垂丝海棠的10月“小阳春”现象。

# 两名无良惯偷专窃养老金

## 落网后交代：偷盗时“定时定点定对象”

本报讯（记者 陈浩）日前，家住青浦区金泽镇商榻地区的吴阿婆取好养老金后配药，突然发现钱包不翼而飞。是谁连老人的养老金都不放过？昨天，记者从青浦警方了解到，两名惯偷已被抓获。

吴阿婆说，当时她在银行取好1200多元养老金后，像往常一样，把放钱的小包随手放在三轮车后兜内，晃悠悠骑车上路。后来在附近一家卫生院配药时，她发现钱包不知所终，而且怎么也想不起钱包是在哪里被偷的。

警方介绍，商榻地区最近发生数起老年人钱财被窃案，且被害人多为刚从银行领取养老金的老年人。民警通过对前期案

件的串并和分析比对，发现易买盛超市和农村商业银行附近多次出现两名形迹可疑的中年男子，其中一名男子左手手掌缺失，特征相当明显。通过走访排摸，缺掌男子唐某和另外一名嫌疑人李某被锁定并落网。

经查，犯罪嫌疑人唐某和李某有过多起盗窃前科。他们交代，一般会在每月发放养老金后的几天，在邮局或银行上午营业时间到门口“蹲点”，专门寻找那些独自前来、上了年纪、行动相对不灵活的老人，然后伺机偷窃。

民警问为什么要偷老人的养老金？唐某称：“老人的钱好偷，逃起来也方便。”据悉，他们以同样手法作案已超过5起。

## 翡翠、和田玉、南非钻 精品展销会

双休日，推出更多精品

上海郭群珠宝有限公司，于8月3日至10月1日在各大大型展厅展销各类收藏、升值翡翠，和田玉、南非钻。

这些作品由数十位工艺大师精心设计和雕刻完成，精品规模达数万件。欢迎广大翡翠、白玉及南非钻爱好者，鉴赏、选购。

走过百家珠宝公司，不如看看郭群珠宝这家。

营业时间：上午10点-下午18点

总公司展厅：西藏南路831弄2号12楼（交通大厦）  
大型展厅600平米，8.9号线陆家浜路站大林路口出口处，向前30米。  
城隍庙展厅：方浜中路280号华泰珠宝交易中心1楼（郭群珠宝）  
城隍庙大型展厅200平米，8月4日盛大开幕

联系电话：13321812613 陈 13601688581丁 广告勿扰

招聘销售主管 女，五官端正，具有亲和力，18-30岁，月薪：总公司面试 4000元，加提成，面试时间：09:30-10:30